



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

5. 2. 2025

2/2025

Stavební práce v kulturáku jdou do finále

Zábřeh se brzy dočká moderního kulturního centra, které po více než padesáti letech prochází rozsáhlou rekonstrukcí. S blížícím se jarem vstupují stavební práce do závěrečné fáze.

Rekonstrukce se zaměřuje na modernizaci interiérů, technologií i celkovou energetickou úspornost budovy. V hlavním sále byla dokončena pokládka nové dřevěné parketové podlahy a osazena LED svítidla. Zároveň byly dokončeny nosné konstrukce pro sádkartonové, akustické podhledy a obklady stěn. Důležitým prvkem bylo také instalování odvětrávacích klapek zásadních z hlediska požární bezpečnosti. S tím souviselo i rozšíření vstupních portálů do sálu a do budovy. Výrazně pokročilo i budování přístavby, kde vznikne kavárna, nové hygienické zázemí, informační centrum a v suterénu skladovací prostory. Zde již byla položena keramická dlažba imitující přírodní kámen, stejně jako ve vstupním foyer budovy.

V současné době probíhá dokončování kancelářských prostor. Ty čeká výměna oken doplněných o stínící techniku, která přinese modernější vzhled a vyšší energetické úspory. Hotové je zateplení střechy, aktuálně se práce soustředí na strojovnu vzduchotechniky, která zajistí optimální klima v celém objektu. V patře jsou dokončeny obklady sociálních zařízení, k finalizaci je připraven také malý sál. Hlavní sál nyní čeká instalace akustických a odrazových desek, což zajistí dokonalé zvukové podmínky pro koncerty, divadelní představení atd.

Vedle stavebních úprav byly zahájeny i práce na rozvozech audiovizuálních technologií firmy AV Media, které umožní využití nejmodernější techniky pro promítání, ozvučení a další produkční potřeby.

Stavební část projektu realizovaná firmou VW WACHAL a. s. by měla být dokončena během května, po převzetí stavby začne etapa zateplení budovy a výměny zbyvajících okenních výplní. V červenci bude následovat zařízení interiérů. Kulturní dům i informační centrum se postupně vybaví nábytkem, technologiemi, kavárenským zařízením, vybavením kancelářů a kluboven.

Otevření této hlavní městské kulturní instituce je naplánováno na konec září, kdy se návštěvníci poprvé podívají do nových prostor.

„Rekonstrukce kulturního domu je jedním z největších investičních projektů našeho města a jsem rád, že se i přes různé výzvy a složitost celé modernizace dostáváme do finální fáze. Nové prostory přinesou Zábřehu nejen kvalitní zázemí pro kulturní a společenské akce. Odpovídají také současným trendům v oblasti komfortu pro návštěvníky, technického vybavení i energetické úspornosti. Velký důraz jsme kladli na ekologická opatření, která sníží provozní náklady a zároveň zajistí udržitelnost budovy pro další generace,“ uvedl starosta František John. (red)

Zábřeh si připomene astronoma Luboše Kohoutka

V úterý 25. února v 17 hodin se v kině Retro uskuteční přednáška Jiřího Grygara, nejnámějšího českého popularizátora astronomie a výzkumu kosmu. Tématem bude osobnost zábrěžského rodáka, světově uznávaného astronoma, objevitele Kohoutky komety a čestného občana města Luboše Kohoutka, který by v lednu letošního roku oslavil 90. narozeniny.

Před samotnou přednáškou bude v odpoledních hodinách slavnostně odhalena pamětní deska na domě, kde se tento významný český vědec narodil. Objekt na adrese Tunklova 1 dnes

slouží jako Domov pro osamělé rodiče s dětmi.

Pamětní deska vznikla ve spolupráci zábrěžské firmy Vitrail Servis Martina Hoplíčka a uměleckého kováře Pavla Koprivy. „Naším cílem bylo nejen připomenout významnou osobnost světové vědy, která má kořeny v našem městě, ale vytvořit i řemeslné dílo, které bude mít uměleckou hodnotu,“ uvedl starosta František John.

Po skončení přednášky v kině Retro proběhne autogramiáda knih Jiřího Grygara. Vstupné na akci činí 80 Kč. (red)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 6. do 13. února, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 26. února.

Nové zveřejňování vyhlášek přináší všechny předpisy na jednom místě

Od ledna 2022 obce a kraje zveřejňují své obecně závazné vyhlášky a nařízení v elektronické Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správních úřadů, kterou spravuje ministerstvo vnitra. Od letošního 1. ledna pak zde lze nalézt již všechny platné vyhlášky a nařízení, protože koncem roku 2024 skončilo tříleté přechodné období pro jejich vkládání. Přístup k těmto informacím je nyní rychlejší, přehlednější a zajišťuje právní jistotu pro všechny uživatele.

Co to znamená pro občany?

- Jednoduchý přístup k předpisům: Na webové stránce <https://sbirkapp.gov.cz/> lze snadno vyhledat, jaké vyhlášky platí v Zábřehu nebo v jiných městech.
- Upozornění na nové vyhlášky: Kdo chce mít přehled o nově přijatých vyhláškách, může si nastavit e-mailové upozornění.
- Přehledné informace na jednom místě: Netřeba hledat vyhlášky na různých úředních deskách nebo webech, nyní jsou dostupné online v oficiální podobě. (red)

Koledníci na Zábřežsku vybrali přes dva miliony



Přes tři sta padesát tříkrálových skupinek se vydalo počátkem roku koledovat ve více než devadesáti obcích v působnosti Charity Zábřeh. Výsledek sbírky byl opět rekordní, v pokladničkách ze Zábřežska, Mohelnicka, Stítecka, Lošticka a Červenovodska se sešlo přes dva miliony korun, konkrétně 2.073.470 Kč (o 67 tisíc víc než loni). „Chtěli bychom opravdu moc poděkovat všem dárcům, kteří sbírku podpořili. Obrovské díky patří ale také všem koledníkům a vedoucím skupinek, bez jejich pomoci a ochoty by to nemohlo vůbec fungovat,“ uvedla Kristýna Linhartová ze zábrěžské Charity. Například na radnici tradičně dorazila skupinka z charitního centra denních služeb Oáza (na snímku).

Úctyhodné jsou příspěvky dárců ze Zábřeha (zde koledovalo 45 skupinek a přes-

to se všechny lokality nepodařilo obejít) i jeho místních částí. Přímou ve městě se vykoledovalo 265.470 Kč, tj. o 15 tisíc víc než loni, v Pivoníně 14.834 Kč, v Hněvkově 10.250 Kč a ve Václavově 7.696 Kč. K výtěžku kasiček bude připočítán i výtěžek z online koledy a darů na bankovní účet.

„Výtěžek Tříkrálové sbírky využijeme na podporu péče o chudé, děti a samoživitele s nízkými příjmy, nemocné, lidi po úrazech, handicapované, seniory, umírající. Výtěžek bude v regionu využit také ke spolufinancování zřízení nové pobytové odlehčovací služby a k rozšíření kapacit terénních a ambulancních služeb pro seniory, které nyní již nezvládají reagovat na zvýšený zájem,“ uvedla Kristýna Linhartová. Další informace jsou k dispozici na www.charitazabreh.cz. (red)

Další zasedání zastupitelstva města se uskuteční ve středu 19. února od 16 hodin v kině Retro.

Bohatý program pro seniory pokračuje i letos

Město také letos podporuje pestrou nabídku volnočasových aktivit pro seniory. V jeho rozpočtu je opět vyčleněna finanční částka na programy, které organizuje Klub důchodců města Zábřeh. Ten pravidelně otevírá své dveře všem seniorům v úterý a ve čtvrtek od 13.30 do 16.30 hodin v prostorách na Nerudově ulici 7.

Kromě pravidelných setkání nabízí klub také zajímavé besedy a přednášky. Velké oblibě se těší zejména ty cestovatelské, v průběhu roku proběhnou i setkání se zástupci policie, hasičů, ochránců zvířat a poskytovatelů sociálních služeb. Letošek přinese i jubilejní 10. ročník sportovních her seniorů – Zábřežský sedmiboj. (red)

Welzlování bude zase vonět dálkami

Únorový program festivalu Welzlování věnovali jeho pořadatelé nadmíru exotickým destinacím. Příznivce dalek a cestování pozvou nejprve do „arktického ráje“, pak za tajemstvím pralesa do Amazonie, na indonéský ostrov Lombok a nakonec na více než 4.000 kilometrů dlouhý drsný cyklistický závod vedoucí z Kanady až k mexickým hranicím.

Pokračování oblíbeného festivalu obstará ve čtvrtek 6. února vyprávění fotografa a cestovatele Jiřího Sourala o životě daleko za polárním kruhem, o norském souostroví Špicberky, které jsou rájem pro milovníky polárních končin. Strhující cestu do srdce nejrozhlednějšího deštného pralesa planety nabídne o týden později dobrodruh Tomáš Kubeš. Ten pozve návštěvníky kina mimo jiné na setkání s jaguáři ženami kmene Matsés nebo s obávanými válečníky málo kontaktovaného kmene Huaorani.

Na talk show Malajsie a Indonésie za kačku každodenní autorky cestovatelských postřehů na sociálních sítích Kateríny Ostré se mohou nejen její příznivci těšit ve čtvrtek 20. února. „Akční a usměvavá Kačka, která už mnoho lidí inspirovala k objevování světa s minimálními náklady, tentokrát představí třeba indonéský ostrov Lombok, který nabízí okouzující přírodu, ovšem se společností jenom pár dalších turistů,“ pozval Zdeněk David na jeden z vrcholů zábrěžského festivalu. Ten poslední únorový čtvrtek nabídne sportovní téma: zážitky ultrabikera Tomáše Fabiána z Tour Divide, jednoho z nejtěžších cyklistických závodů světa, který vede těmi nejdělejšími místy Severní Ameriky. Všechny festivalové akce v kině Retro mají začátek v tradičních 17 hodin. Kompletní program letošního, již nadvacátého, ročníku Welzlování nabízejí webové stránky kultura.info. (red)

KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 42. jednání v úterý 21. ledna mj. zabývala i následujícími materiály:

- Schválila Program aktivit pro seniory města Zábřeh na rok 2025 a pověřila odbor sociálních věcí jeho realizací.
- Schválila poskytnutí dotace 50.000 Kč pro BREH z. s. určené na akci Welzlův kvadrilatlon.
- Schválila poskytnutí dotace 60.000 Kč na celoroční činnost Plaveckého klubu Zábřeh.
- Souhlasila se zvýšením sazby provize účtované za platební transakce provedené kartami Visa a Mastercard na poplatkovém automatu, která se od 1. 2. 2025 zvyšuje o 0,10 procentního bodu.
- Schválila prodej osvětlení obřadní síně v budově na Masarykově náměstí, a to lustru s ověskou, stropnice a lustru za kupní cenu 48.400 Kč včetně DPH.
- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dodávce tepelné energie s firmou Talorn pro bytové domy 17. listopadu 1, 2, 3, 5 a 28. října 7, kterým se pro rok 2025 stanovuje měsíční záloha ve výši 203.811 Kč a zálohová cena tepla a teplé vody 1.225,28 Kč vč. DPH 12 % za GJ. Pro bytový dům ČSA 7 se stanovuje měsíční záloha 115.039 Kč, zálohová cena tepla 1.609,44 Kč/GJ a zálohová cena teplé vody 1.403,36 Kč/GJ. Pro domy Kosmonautů 1, 3, 8 bude měsíční zálohová platba 327.264 Kč, zálohová cena tepla 1.609,44 Kč/GJ a zálohová cena teplé vody 1.403,36 Kč/GJ.
- Souhlasila s umístěním lunaparku ve spodní části Masarykova náměstí v termínech 28. dubna až 4. května a 15. až 21. září v rámci konání jarního a podzimního jarmarku.

• Pověřila vedoucího odboru rozvoje a územního plánování k vytvoření registrace města v Agendovém informačním systému Státního fondu Životního prostředí ČR (SFŽP) a k zastupování města ve věcech podávání a administrace žádostí o poskytnutí dotací pro město ze SFŽP.

• Pověřila vedoucího odboru rozvoje a územního plánování, aby zastupoval město ve stavebních řízeních v rámci investičních projektů připravovaných a realizovaných městem.

• Schválila uzavření dodatku ke smlouvě na rekonstrukci kulturního domu se společností VW WACHAL, který upravuje cenu díla o dodatečné práce a práce, které nebudou provedeny. Nová cena činí 84.511,110 Kč bez DPH. Původní cena díla činila 64.791,204 Kč bez DPH. (red)

Izrael a Blízký východ ve stínu 7. října

Izraelsko-palestinský konflikt se v posledních měsících stal opět středem pozornosti světových médií, především po událostech 7. října 2023, které odhalily hluboké napětí v regionu i jeho širší dopady. Historické i současné příčiny konfliktu zůstávají předmětem mnoha diskuzí, stejně jako otázka, zda je možné najít cestu k mírovému řešení.

Na toto téma přijede do Zábřeha přednášet přední česká politoložka Irena Kalhousová, ředitelka Herzlova centra izraelských studií na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy, uznávaná odbornice na Izrael, arabsko-izraelský konflikt a bezpečnostní problematiku Blízkého východu. Přednáška s názvem Izrael a Blízký východ ve stínu 7. října se uskuteční v sobotu 8. února od 14 do 17 hodin v Komunitním centru Postřelmovská 14. Po jejím skončení bude následovat beseda a diskuze. (red)

Při požáru na ulici Kosmonautů hasiči evakuovali patnáct lidí

V pondělí 13. ledna v podvečer se sjeli hasiči z pěti jednotek – profesionálních týmů ze Zábřeha a Šumperka a dobrovolných hasičů ze Zábřeha, Bludova a Lukavice – k požáru na ulici Kosmonautů. Oheň, který zachvátil byt v nejvyšším pátém podlaží, vznikl v obývacím pokoji zřejmě v důsledku zahoření sedací soupravy. Plameny způsobily zranění jedné osoby, s popáleninami 2. stupně byla předána záchranné službě, která ji převezla do nemocnice. Díky rychlému zásahu hasičů se podařilo zabránit rozšíření požáru na další byty a minimalizovat škody.

„Hasiči ve vyváděcích maskách zachránili z ohroženého domu celkem sedm osob, dalších osm bylo evakuováno. Požár byl zlikvidován za pomoci jednoho vodního proudy typu C a následně bylo provedeno odtvětrání budovy přetlakovou ventilací,“ uvedli na svých stránkách hasiči, nasazena byla i výšková technika pro kontrolu a zásah ve vyšších patrech a termokamera.



Předběžná výše škody na vybavení bytu a společných prostorách domu činí 2 miliony korun. Příčina požáru je nyní předmětem vyšetřování. Požárem se zabývají i šumperští kriminalisté, kteří ho prověřují pro trestný čin obecného ohrožení z nedbalosti. (red)

Pozdravujte kluky, řeku a les

Před šestapadesáti lety, 25. 2. 1969, zemřel student Střední průmyslové školy železniční v Šumperku Jan Zajíc. Jako Pochodeň č. 2 se upálil na protest proti začínající normalizaci po okupaci Československa armádami států Varšavské smlouvy v roce 1968.

Oběť Jana Zajíce připomene Milion chvilék Zábřeh v Katolickém domě v úterý 25. února od 17.30 hodin přednáškou Františka Vrby, dokumentaristy Paměti národa. Na Jana Zajíce bude vzpomínat i jeho spolužačka Marie Jilková. (red)

Přednáškový maraton klepe na dveře

Proč některá káva chutná jako čokoláda a jiná jako rajče? Proč je Chimborazo nejvyšší hora světa a jak je výstup na tuto horu náročný? Je pečení chleba opravdu tak složité, jak se zdá? Preferují psychotici fialovou barvu? Jak vypadaly veřejné záchodky ve starém Římě? Ten, komu vrtají tyto otázky hlavou, získá odpovědi na Přednáškovém maratónu. Dvanáctý ročník akce plné přednášek a workshopů na nejrůznější témata se koná 21. až 23. února na gymnáziu. Vstupné na celou akci je dobrovolné.

Hlavní sobotní program zahájí dějepisná přednáška Milana Kratochvíla o letci Josefu Balejkovi a tzv. Českém čtyřlístku. František John letos promluví o zaniklém klášteře augustiniánů v Koruně.

Jiří Loučný vyvrátí některé mýty z oblasti psychologie, dojde i na krátké osobní psychotesty. V přednášce Barbory Adamové se přichází dozvědět o kozách, které nechtěly spát, i o tom, co vše ovlivňuje chuť výsledného šálku kávy. Dějiny tak prozaického zařízení, jako jsou záchody, jsou ve skutečnosti docela dlouhé a zajímavé. Beseda Mirka Kobzy představí běh času na záchodě v historickém ohlédnutí. Petr Zimmermann se podělí o své zážitky z expedice na Chimborazo, nejvyšší horu Ekvádoru. A sladkoslanou tečku za sobotním programem udělá přednáška o pečení zábrěžské firmy Vašíček.

Více na Facebooku Přednáškového maratónu a <https://prednaskovy-maraton.cz>. (red)

Děti z MŠ Strejцова začaly rok dobrým skutkem

Již pátým rokem proběhla v mateřské škole Strejцова Trikrálová sbírka pro psí útulek v Zábřehu. Několik košů především granulí, psích konzerv a pamlsků, ale také s hračkami a dekami pro opuště-

né psy předaly děti osobně ve středu 15. ledna při své návštěvě v útulku EKO servisu. Pro děti byla návštěva silným zážitkem, v období Tří králů umocněná projevem radosti a solidarity. (red)

Účastnice workshopu v kině Retro získaly módní inspiraci



Večer plný módní inspirace nabídl ve středu 22. ledna na workshopu v kině Retro stylistka Dana Beranová. Účastnice měly možnost seznámit se s tipy na styling příznosobný různým typům postav. Každý typ – od obdélníku po přesypací hodiny – byl podrobně vysvětlen, doplněn do-

ručeními na střihy oblečení a vhodné barvy. Zájemkyně získaly praktické rady, jak oblečením podtrhnout své přednosti a působit sebevědomě.

Součástí programu byla i praktická ukáзка možnosti kombinací módních kousků. Účastnice si zkoušely různé šperky, šátky a další doplňky (na snímku). Nechyběly tipy na barvy, které rozzáří pleť, elegantní triky se šátkami a hlavně úžasná atmosféra plná inspirace a ženské energie. Večer byl nejen o módě, ale i o sebevědomí a radosti z toho být ženou.

Workshop opírající se o bohaté zkušenosti Dany Beranové, která má dlouholetou praxi ve světě módy, tak nabídl četné praktické tipy jak pracovat se svým vzhledem. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V prosinci strážníci zaznamenali 827 událostí, zasahovali v třinácti krádežích v obchodech, odchytli tři volně pobíhající psy a triadvacetkrát řešili opice povalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

• První prosincový den před osmou ráno přijala městská policie oznámení, že v blízkosti dětského hřiště Na Hrázi leží na zemi zřejmě podnapilý mladík, který se třese zimou. Hlídka zjistila, že je zmatený, značně promrzlý a rozhodně opilý, ale choval se slušně. Byl proto převezen domů, kde si ho převzali nepochybně nadšení rodiče.

• Večer 6. prosince před půlnocí byla hlídka přivolána na nádraží ČD, kde se nacházel agresivní muž nadávající, že mu ujel vlak. Možná by bylo lepší, kdyby mlčel. Kontrola totiž odhalila, že se jedná o osobu opilou a navíc hledanou. Muž slovenské národnosti se tak nakonec sevezl, ne však vlakem, ale služebním vozidlem na služebnu Policie ČR.

• V neděli 15. prosince večer si při kontrole nádraží strážníci všimli dvou dívek, které se snažily skrýt. Bylo zjištěno, že se jedná o osoby hledané Policií ČR, kam byly obě předány.

• V noci 19. prosince na Školské ulici oznámila obsluha hery, že opilý host se chystá fídit. Obsluha mu v tom zabránila tím, že mu schovala klíče od vozidla. Hlídka muže poučila, aby podnapilý neřídil, poté klíče dostal zpět. Vzhledem k podezření, že dobré rady neuposlechne, hlídka setrvala poblíž. A skutečně. Po čtvrt hodině muž vyšel z hery a nasedl do vozidla. Vzápětí byl zastaven, dechová zkouška odhalila 2,33 promile. Celý případ byl předán Policii ČR.

• Po půlnoci 21. prosince musela na Postřelmovské ulici hlídka zasahovat u rušení nočního klidu. V bytě se nacházela silně podnapilá žena, která se dohadovala se svým druhem. Na zemi ležely střepy, polovina manželské postele byla rozlámaná. Její chování bylo nekontrolovatelné, chvíli klidné, pak zas agresivní. Hlídku neposlouchala, bylo tedy nutné přiložit pout. Přivolaná záchranka doporučila její převoz na záchytku, tam ale už bylo plno. Po domluvě s Policií ČR žena pod dohledem vystrážlivěla v cele předběžného zadržení. (red)

Bílý anděl

V pondělí 24. února uběhnou tři roky od napadení Ukrajiny ruskou armádou. Smutné výročí připomene Milion chvilék Zábřeh v Katolickém domě v úterý 18. února od 17.30 hodin projekcí filmu Bílý anděl. Policista Vasil Pipa natočil dramatické události z města Marjinka na východě Ukrajiny. S dobrovolnickým týmem se snaží dostat do bezpečí lidi, kteří se týdný schovávají v temných vlhkých sklepích, balí do pytlů mrtvé, poskytují první pomoc zraněným. Film je autentické svědectví o tom, jak Rusko vymazalo Marjinku z povrchu zemského. (red)

Rozloučili jsme se

- 18. 12. Jarmila Trněná (88)
- 29. 12. Alena Balcárková (74)
- 30. 12. Vladimír Maňka (73)
- 1. 1. Ludmila Kašparová (84)
- 5. 1. Zora Winklerová (61)
- 5. 1. Pavel Kubelka (69)
- 11. 1. Jiří Hroch (74)
- 21. 1. Drahomíra Majdová (74)
- 22. 1. Marie Knápková (84)
- 24. 1. Zdenka Naglová (89)
- 24. 1. Vilibald Žalio (84)
- 26. 1. Jindřich Sitta (63)



PŘIDEJTE SE
DO NAŠICH
VÝROBNÍCH
TÝMŮ!



chut seřizovat stroje



kontrolovat jejich chod



provádět drobné opravy



...TO JE ZÁKLAD PRO NAŠE
SEŘIZOVAČE!

CHCETE SE
DOZVĚDĚT
VÍCE?

☎ 583 360 110

🌐 www.pracevtdk.cz



Město Zábřeh
vás srdečně zve
na slavnostní



ODHALENÍ PAMĚTNÍ DESKY

světově uznávanému astronomovi
a čestnému občanovi města Zábřeh

**LUBOŠI KOHOUTKOVI
(1935–2023)**

které se uskuteční
na domě Tunklova 1

(dnes Domov pro osamělé rodiče s dětmi)
v úterý 25. února 2025 v odpoledních hodinách
(čas bude upřesněn).

Přijďte si připomenout život a dílo
tohoto významného vědce,
jehož objev komety Kohoutek se zapsal do dějin astronomie.

Pamětní desku odhalí Kohoutkův přítel,
astronom a popularizátor vědy

JIŘÍ GRYGAR.

Těšíme se na vaši účast!



pracuj pro
Zábřeh

na pozici

referent/ka oddělení dopravy
Městského úřadu Zábřeh
(agenda přestupků na úseku
silniční dopravy)

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz



www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa



@zabrehmesto



ZŠ a DDM KRASOHLLED ZÁBŘEH

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ



22. ÚNORA 2025
OD 9.00 DO 12 HODIN

PROHLÍDKA ŠKOLY A DRUŽIN SE ZÁBAVNÝM PROGRAMEM

UKÁZKOVÉ HODINY V 1. A 6. TŘÍDĚ
KAVÁRNIČKA
DESKOVÉ HRY
POLYTECHNIKA
CHEMICKÉ A FYZIKÁLNÍ POKUSY
MIKROSKOPOVÁNÍ
KAFÍČKO S PANEM ŘEDITELEM

Všichni účastníci berou na vědomí, že v průběhu akce budou pořizovány fotografie nebo videozáznamy, které budou následně za účelem prezentace organizace zveřejněny. Organizace Základní škola a Dům dětí a mládeže Krasohled Zábřeh, Severovýchod 484/26, okres Šumperk, 789 01 Zábřeh nese odpovědnost za fotografie či videozáznamy pořizované hosty.

16. LEDNA
29. BŘEZNA
RETRO

WELZLOVÁNÍ 2025

21. ROČNÍK FESTIVALU
CESTOVATELŮ, DOBRODRUHŮ A RECESISTŮ
PROGRAM NA ÚNOR

ČTVRTEK 6. 2. | 17:00
JIRÍ SOURAL:
ŠPICBERKY – ARKTICKÝ RÁJ
POVÍDÁNÍ O ŽIVOTĚ DALEKO ZA POLÁRNÍM KRUHEM,
HLEDÁNÍ KRALE ARKTIDY A CESTY
PO STOPÁCH SLAVNÝCH POLÁRNÍCH BADATELŮ.

NEDĚLE 9. 2. | 15:00
PUTOVÁNÍ JANA ESKYMO WELZLA
ZÁBŘEŽSKÁ LOUTKÁRSKÁ DÍLNA KLUBÍČKO
SE SVÝMI MARIONETAMI ZAVEDE DĚTI I DOSPĚLÉ
NA DALEKÝ SEVER, A TO V ORIGINALNÍ POKROKOVÉ
O NAŠEM NEJSLAVNĚJŠÍM RODÁKOVÍ.

ČTVRTEK 13. 2. | 17:00
TOMÁŠ KUBES:
AMAZONIE
AMAZONSKÝ PRALES OČIMA NEOHROZENÉHO
DOBRODRUHA A CESTOVATELE, KTERÝ SE SAM VYDÁVA
DO MÍST, KDE KOLEGU JEN TAK NEPOTKÁ.

ČTVRTEK 20. 2. | 17:00
KATEŘINA OSTRÁ:
MALAJSIE A INDONÉSIE
BESÍDKA O ZEMÍCH JIHOVÝCHODNÍ ASIE,
KDE JSOU ČENY PRO NÁS ČECHY PORAD
VELICE PŘÍZIVNÉ. PROSTĚ CESTUJIZAKACKU.CZ.
VSTUPNÉ: V PŘEDPRODEJI 100 Kč, V DEN AKCE 150 Kč.

ČTVRTEK 27. 2. | 17:00
TOMÁŠ FABIÁN:
TOUR DIVIDE 2024
ZÁŽITKY Z JEDNOHO Z NEJTEŽŠÍCH CYKLISTICKÝCH
ZÁVODŮ SVĚTA, KTERÝ VEDE TĚMI NEJODLEHLĚJŠÍMI
MÍSTY SEVERNÍ AMERIKY.

PARTNEŘI FESTIVALU:

HOLBA
viscuma
DORMER PRAMET
everstar
HEVOS
HANZA
Jean Welzl

PLAVECKÝ AREÁL ZÁBŘEH
VÁS ZVE NA:

Valentýnské plavání

V PÁTEK 14.2.2025
OD 17:00





 

WWW.ZABREH-BAZEN.CZ



11.2.
HANNY FIRLA a ONDŘEJ KRÁL
#hereckaimprovizace

RETRO

impra



Dne 9. ledna uplynulo již 10 let od úmrtí naší maminky, babičky a prababičky, paní

Marie Opravilové

ze Skaličky.

S láskou vzpomínají synové Karel, David a dcera Dana s rodinami.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.



Jen svíci hořící a hezkou kyticí na hrob můžeme dát, chvíli postát a s láskou vzpomínat.

Dne 26. ledna uplynuly 4 roky, kdy nás opustil manžel, tatínek, dědeček a pradědeček, pan

Josef Bečica

S láskou vzpomínají manželka a děti se svými rodinami.



Dne 7. února by oslavil 90. narozeniny pan

Oldřich Sedlák

S láskou vzpomíná rodina.



Dne 1. února to bylo 20 roků, co nás navždy opustila paní

MUDr. Jarmila Burešová

Všichni s láskou vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.

Manžel, syn a vnoučata.



Dne 11. února uplyne 5 let od úmrtí pana

Miroslava Lockera

ze Zábřeha.

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomíná Iveta s rodinou.



Úhel pohledu

Ve středu 12. února v 17 hodin zahájí vernisáž v minigalerii městského muzea výstava Úhel pohledu.

Již podruhé se zde představí mladý výtvarník Max Herman, student oboru Design interiéru a nábytku na Střední škole řezbářské v Tovačově. Malbě se věnuje čtvrtým rokem a je samouk, mezi jehož oblasti zájmu patří krajina-malba a abstraktní malba.

Výstava Úhel pohledu prezentuje průřez autorovou tvorbou. Max Herman zde ukazuje svůj pohled na svět a snaží se v člověku vyvolat emoce, uvědomění a uklidnění. V městském muzeu bude k vidění do konce března. (red)

Eskymo Welzl ve světě pohádek

Loutkářská dílna Klubičko spolu se svými marionetami zaveze v neděli 9. února děti i dospělé až na daleký sever, a to v originální pohádce o nejslavnějším záběžském rodákovi Janu Eskymo Welzlovi. Kouzelnou atmosféru světa loutek nabídne Retro od 15 hodin.

„*Tradice záběžského loutkového divadla sahá až do 30. let minulého století. Jeho pokračovatelem je dnes Klubičko – loutkářská dílna, která působí ve světě loutkového divadla už přes tři desetiletí. V poslední době opráší úspěšnou hru Putování Jana Eskymo Welzla, které vedou legendární loutka vyrobená před mnoha lety zručným místním optikem Miroslavem Červinkou,*“ naznačil bohatou historii úspěšného souboru Zdeněk David ze záběžské kulturní. Loutky Welzla, sněhuláka, zvířátek nebo ledové královny budou vodit Hana Valentová, Magdalena Schwarzová, Alena Havránková, Jana Kapusníková, Miloš Valenta a Vladimír Šváb.

Akce je součástí Welzlování – festivalu cestovatelů, dobrodruhů a recesistů. Za vstup na pohádku zaplatí návštěvníci jednotné vstupné – symbolických osmdesát korun. (red)

Hity kapely Queen v jazzovém kabátu

Jedinečnou interpretaci legendárních skladeb kapely Queen prostřednictvím jazzových aranží nabídne výjimečný koncert, na který pozve Záběžská kulturní do kina Retro milovníky Queen, fanoušky jazzu i příznivce mistrovské interpretace živé hudby v pondělí 24. února.

V Zábřehu vystoupí uznávaná americká zpěvačka Elisabeth Lohninger, kterou doprovodí mezinárodně ostřílená kapela špičkových muzikantů: na klávesy zahraje Rakušan žijící v New Yorku Walter Fishbacher, na basketaru maďarský hudebník Martin Zsiborás a na bicí Němec Paul Jakob Brüllmann. „*Elisabeth Lohninger je mnoha cenami ověřená americká zpěvačka rakouského původu, bývá provázena přívalky jako emotivní, vzrušující, oslnivá či inspirující,*“ vznamenal produkční Vratislav Jarmar ke zpěvačce s mezinárodní pověstí, jejíž bohatý hlas a emotivní projev slibují nezapomenutelný zážitek. „*Navíc jde o výjimečnou příležitost prožít hudbu Queen v nečekaném, ale stále autentickém pojetí,*“ dodal ke koncertu Jarmar.

Jazzové předělávky legendárních skladeb bude možné si vychutnat od 19 hodin. Vstupenky lze pořídit online na www.kulturak.info nebo v záběžském infocentru, prodávají se na místa, v předprodeji za 340 korun. (red)

Václav Koubek přinesl do Retra atmosféru české hospody

V úterý večer 14. ledna se kino Retro stalo místem nevšedního hudebního zážitku, kdy Václav Koubek, oslavující své sedmdesáté narozeniny, proměnil prostor v útulnou scénu plnou hudby, příběhů a humoru. Tento všestranný muzikant, spisovatel, herec a režisér přivezl nejen svou nezapomenutelnou tahací harmoniku, ale také skvělé hosty, kteří podtrhli výjimečnou atmosféru večera.

Na pódiu ho doprovázeli multiinstrumentalista Jan Ponocný známý jako Circus Ponorka, jehož schopnost vytvořit zvuk celého orchestru byla obdivuhodná, a virtuóz na saxofon Jaroslav Jeřábek, který svou hrou přidal koncertu melancholický i hravý nádech. Společně dokázali navodit pocit staré české hospody, kde se prolíná melancholie s vtipem a kde hudba vypráví příběhy plné poezie a života.

Firla a Král: totální herecká improvizace

Zapomeňte na scénáře a předem připravené repliky, tady se vydáváme do světa čisté herecké improvizace! vzkazují pořadatelé ze Záběžské kulturní, když zvou na improvizaci show Standardka v podání Hanného Firla a Ondřeje Krále.

Improvizace ovládne prostory záběžského kinosálu v úterý 11. února. Oba mladé herce spojuje jejich působení v improvizacím souboru IMPRA a pravidelná vystoupení v Šumperku, Firla je navíc šumperským rodákem. „*Oba kdysi snili*

o sportovní kariéře, dnes ovládají jeviště se stejnou energií, nasazením a týmovou souhrou jako ti nejlepší hráči na hřišti. A navíc zjistili, že práce na jevišti je nápadně podobná standardním situacím třeba ve fotbale,“ vysvětlila název improvizací show produkční Leona Vicencová.

Živý hudební doprovod pro hrající, zpívající a občasně i tančící herce zajistí Tomáš Vyšinka. Akce má začátek v 19 hodin, lístky lze pořídit v předprodeji už za 220 Kč. (red)

Welzlování zahájil ten nejpopovnější – samotný Eskymo



Jen těžko by někdo ještě před pár lety uvěřil, že by na zahájení festivalu Welzlování promluvil osobně Jan Eskymo Welzl – a přesto se tak stalo! Díky umělé inteligenci přichází ve čtvrtek 16. ledna z plátna kina Retro pozdravil nejslavnější záběžský cestovatel a popřál jim šťastnou cestu do dalšího ročníku. A start proběhl oprav-

du ve velkém stylu.

Na první výpravu je totiž vzala antropoložka a cestovatelka Veronika Valterová – Ankawi, která strávila roky mezi domorodými kmeny v srdci amazonského pralesa. Poutavým vyprávěním přiblížila život v džungli, kde tradice, rituály a přírodní moudrost stále hrají klíčovou roli.

Účastníci měli možnost nahlédnout do fascinující rituálů a legend od válečných trofejí tsantsy až po tajemství největší přírodní lékárny světa. Ankawi osvětlila nejen každodenní život těchto komunit, ale také drsné podmínky, které v Amazonii panují.

Blíže poznat prales mohli návštěvníci přednášky i v rámci výstavy Divoká Amazonie, snímky Veroniky Valterové budou k vidění v minigalerii Retra do konce března. (red)

Jordánsko a Jeruzalém ožily na cestovatelském večeru Saši Ryvolové

Ve čtvrtek 23. ledna se v Retru konal další večer věnovaný cestování, jehož hlavní postavou byla zkušená cestovatelka Saša Ryvolová, držitelka čestného titulu „zasloužilá welzlovatelka“. Již po jedenácté přivedla publikum do fascinujících koutů světa – tentokrát do Jordánska a Jeruzaléma.

Saša Ryvolová nabídla poutavý pohled na historické památky Jordánského království, jako jsou skalní město Petra, římské ruiny v Jerashu či poušť Wádí Rum. Diváci se prostřednictvím jejího vyprávění nadnášeli v Mrtvém moři, objevovali kaňony a rezervaci Dána, procházeli se muzei, křižáckými hrady i biblickými místy a na závěr si vychutnali různorodou atmosféru Jeruzaléma,



kde je ohromil videomapping na Davidově věži. Vyprávění Saši Ryvolové opět oslovilo skvělým podáním, barvitými detaily a osobitým humorem, který nechyběl třeba při popisu zážitků s velbloudy. (red)

Jízda do drsných devadesátek

Na další pokračování cyklu Listování se mohou těšit nejen příznivci scénického čtení v neděli 16. února. Projekt propojuje literaturu a divadlo tentokrát nabídnou knihu investigativního novináře, autora trilogie Kmotr Mrázek, Jaroslava Kmenty, který je podepsán také pod několika filmy nebo seriály. Titul Světská mafie čtenáře zavádí do divokých devadesátých let v České republice, soustředí se na mafiánské války a představuje postavu Antonína Běly, blízkého spolupracovníka zavražděného kmotra Františka Mrázka. V reportážní one-man show, která návštěvníky strhne autenticitou, napětím a nekompromisním pohledem na české podsvětí, účinkuje Tomáš Drápela – spoluúčinkuje autor knihy Jaroslav Kmenta. Listování v kině Retro tentokrát odstartuje v netradičním čase, už v 16 hodin. (red)

Jaro za poznáním i zábavou

Na jarní prázdniny, které letos vycházejí na druhý březnový týden, chystá DDM Krasohled trojici příměstských táborů. „*Připravujeme tábor, jenž nadšencům do staroegyptské kultury a života odpoví na všechny jejich otázky, dokonce i na tu, kolik váží srdce faraona. Jeho vyvrcholením bude návštěva pražské výstavy věnované faraonu Tutanchamonovi,*“ líčí vedoucí DDM Marie Novotná.

V nabídce nechybí ani oblíbená dvojice táborů, jimiž jsou výtvarně-kulinářský a taneční. „*Oba tyto tábory pojedou společně na skvělý výlet do Majalandu v Praze,*“ láká na atraktivní novinku Novotná. Blížší informace zájemci najdou na stránkách a Facebooku ŽS a DDM Krasohled, přihlašovat se je možné od 5. února. „*Radím příliš s přihláškou neváhat, kapacita všech třech příměstských táborů je omezená,*“ uzavírá vedoucí. (red)

Divadelní thriller na jevišti Retra

Emocemi nabitou hořkou komedii plnou překvapivých zvratů a zároveň thriller inspirující se filmy Alfreda Hitchcocka, skřipajícími vztahy v dramatu Kdo se bojí Virginie Woolfové i erotismem románu Nebezpečné známosti nabídne kino Retro v pátek 28. února. Hra s názvem Vášnivost, thriller, skvěle napsaná nizozemskými autory, skládá pozitivní ohlasy diváků i kritiky a zaujala především svým napětím a hereckými výkony.

V české verzi pražského Divadla Verze v představení excelují David Matásek, Linda Rybová, Jana Jančková ml. a Jan Holík. V době uzavěrky tohoto vydání zpravodaje zbývalo v sále pouze pár volných míst. Více informací nabízejí webové stránky kulturak.info. (red)

Pivovar Welzl láká na dobové fotografie a soutěž o odměnu

Leden a únor patří v Pivovaru Welzl druhé části výstavy historických fotografií Došli byste k nám i v minulém století? nazvaném Z vlakového nádraží k nám.

Jak dlouho a kudy se v minulém století šlo z nádraží do Pivovaru Welzl? Výstava nabízí tehdejší cestu, která se skládá z dobových pohlednic a fotografií. Přichází mohou poznávat místa na historických snímcích a pojmenovávat ulice. Na baru se navíc nachází box, do nějž lze vložit zapsaný čas, za jaký se dá cesta absolvovat, spolu s telefonním kontaktem. Na jednoho vylosovaného čeká v březnu tektutá odměna. (red)

Čtvrtek 6. února	
	JAN AMOS KOMENSKÝ A MY Beseda s p. Melicharem. <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00</i>
	WELZLOVÁNÍ: JIŘÍ SOURAL – ŠPICBERKY, ARKTICKÝ RÁJ Výpravní fotografa a cestovatele o životě daleko za polárními kruhem, o úžasné přírodní rezervaci plné divokých zvířat. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 7. února	
	JAKUB DĚKAN & LÁSKA Akustický dvojkonzert plný dobré hudby, humoru a pohodové atmosféry. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 20:00, předprodej 340 Kč, v den akce 440 Kč</i>
Sobota 8. února	
	ZLATOVLÁSKA Pohádka, 116 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 14:30, 150 Kč</i>
	IZRAEL A BLÍZKÝ VÝCHOD VE STÍNU 7. ŘÍJNA Přednáška a beseda s politoložkou Irenou Kalhousovou na téma Izrael, arabsko-izraelský konflikt a bezpečnost na Blízkém východě. <i>Komunitní centrum Postřelmovská 14, 15:00, vstupné dobrovolné</i>
	JEŽEK SONIC 3 Akční, 111 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	NA PLECH Komedie, 99 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Divadlo Václav	DIVADELNÍ PLES <i>KD Václavov, 20:00, VYPRODÁNO</i>
Neděle 9. února	
	WELZLOVÁNÍ: PUTOVÁNÍ JANA ESKYMO WELZLA Loutková pohádka (cca 50 min.) o nejslavnějším zábrěžském rodákovi v podání Loutkářské dílny Klubičko. Marionety vedou a hrají: Hana Valentová, Magdalena Schwarzová, Alena Havránková, Jana Kapusníková, Miloš Valenta a Vladimír Šváb. <i>Kino Retro, 15:00, 80 Kč</i>
	PADDINGTON V DŽUNGLI Animovaný, 107 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	BEZ TRENEK Komedie, 95 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pondělí 10. února	
	ZLATOVLÁSKA Pohádka, 116 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	ANATOMIE LÁSKY – NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ Večerem budou provázet manželé Kroulovi. Prostor ke sdílení, naslouchání, inspiraci. Přihlášky na www.hnizdozabreh.cz/kurzy. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 19:00 – 21:00, 150 Kč / pár</i>
	VLNY Thriller, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Úterý 11. února	
	ZUBNÍ HYGIENA U DĚTÍ Přednáška s Mgr. Annou Svobodovou, DiS., dentální hygienistkou. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	IMPRA – STANDARDKA Hanny Firla a Ondřej Král v improvizáční show, kde hrají, zpívají a pokouší se i tančit. Hudební doprovod Tomáš Výchýška. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 19:00, předprodej 220 Kč, v den akce 300 Kč</i>
Středa 12. února	
	ÚHEL POHLEDU Vernisáž výstavy výtvarníka Maxe Hermana, studenta oboru Design interiéru a nábytku na Střední škole řezbářské v Tovačově (krajinomalba a abstraktní malba). <i>Muzeum Zábřeh, 17:00</i>
	BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA Animovaný, 80 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	SUBSTANCE – FILMÁČ Thriller, 140 min, nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Čtvrtek 13. února	
	WELZLOVÁNÍ: TOMÁŠ KUBEŠ – AMAZONIE, TAJEMSTVÍ PRALESA Velkolepé putování za poznáním současnosti i minulosti amazonského pralesa očima neoheřného dobrodruha, fotografa a cestovatele. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 14. února	
	VALENTÝNSKÉ PLAVÁNÍ Plavání při hudbě a svíčkách. <i>Plavecký areál Zábřeh, 17:00</i>
	BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠILENÁ Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>
	HOLKA OD VEDLE Komedie, 90 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
	14. ŠKOLNÍ PLES Tombola, program, hraje Méd'a Band, KMČ, DJ Čada. <i>ZŠ Boženy Němcové, 20:00, VYPRODÁNO</i>
Sobota 15. února	
	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA TROJCE Zábavné dopoledne pro budoucí prvňáčky i žáky vyšších ročníků, pro rodiče, prarodiče (soutěže, 3D tisk, stavba robota...). Občerstvení zajištěno. <i>ZŠ Školná, 9:00 – 12:00</i>
	MAŠKARNÍ PLES Tombola, bohatý program. <i>ZŠ B. Němcové, 14:00, vstupné dobrovolné</i>
	JÁ, REBELKA Animovaný, 94 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 14:30, 140 Kč</i>
	ZLATOVLÁSKA Pohádka, 116 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT Akční, 120 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Neděle 16. února	
	LISTOVÁNÍ: SVĚTSKÁ MAFIE Reportážní one-man show plná autenticity, nekompromisní pohled na podsvětí v Česku v době mafiánských válek. Hraje: Tomáš Drápel, spolupůlčinkuje investigativní novinář Jaroslav Kment. <i>Kino Retro, 16:00, předprodej 130 Kč, v den akce 180 Kč</i>
	BRUTALISTA Drama, 215 min (vč. 15 min. přestávky), nevhodné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 18:00, 150 Kč</i>
Pondělí 17. února	
	TAJEMSTVÍ SMRTI Dokument, 95 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>

	VLNY Thriller, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Úterý 18. února	
	BRANICKÝ ZÁZRAK – DIVADLO V KINĚ Záznam divadelního muzikálu v hlavní roli s Tomášem Klusem, 117 min + 10 min přestávka. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	BÍLÝ ANDĚL Filmová projekce u příležitosti 3. výročí od začátku ruské agrese na Ukrajinu. <i>Katolický dům, 17:30</i>
	V DOBRÉM I ZLÉM Komedie, 101 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Středa 19. února	
	LÉTO S EVŽENEM – BIO SENIOR Komedie, 100 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 80 Kč</i>
Čtvrtek 20. února	
	WELZLOVÁNÍ: KATKA OSTRÁ – MALAJSIE A INDONÉSIE Talk show populární cestovatelky a blogerky, která už mnoho lidí inspirovala k objevování světa s minimálními náklady, ale maximálními vjemy a zážitky. <i>Kino Retro, 17:00, předprodej 100 Kč, v den akce 150 Kč</i>
Pátek 21. února	
	PŘEDNÁŠKOVÝ MARATON (21. – 23. 2.) Akce plná přednášek a workshopů na nejruznější témata. Více na Facebooku Přednáškového maratonu a https://prednaskovy-maraton.cz . <i>Gymnázium, vstupné dobrovolné</i>
	CAPTAIN AMERICA: NOVÝ SVĚT Akční, 120 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	MYSLIVECKÝ PLES Spojeno se zvířinými hody, zvířinová tombola. Výdej jídel i do nádob (13:00 – 17:00). Zahraje Postřelmovská dechová kapela, DJ MIKI a DJ Pavel Frebort. Vstupenky v Rychlém občerstvení U Senfů, tel: 739 753 809. <i>Katolický dům, 19:30, vstupenka s místem 250 Kč, bez místa 220 Kč</i>
	NA PLECH Komedie, 99 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Sobota 22. února	
	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ Prohlídka školy a družin se zábavným programem, ukázkové hodiny v 1. a 6. třídě. Bližší informace na straně 3. <i>ZŠ a DDM Krasohled, 9:00 – 12:00</i>
	ODVÁŽNÁ VAIANA 2 Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 14:30, 140 Kč</i>
	BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠILENÁ Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>
	BEZ TRENEK Komedie, 95 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Neděle 23. února	
	ZLATOVLÁSKA Pohádka, 116 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 14:00, 150 Kč</i>
	DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL Program pro děti, občerstvení zajištěno. <i>Katolický dům, 15:00, dítě 50 Kč</i>
	BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠILENÁ Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 160 Kč</i>
	V DOBRÉM I ZLÉM Komedie, 101 min, nevhodné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Pondělí 24. února	
	ELIZABETH LOHNINGER BAND (USA): THE MUSIC OF QUEEN Nejznámější písně Freddieho Mercuryho v jazzových aranžmá a v podání skvělého vokálu z New Yorku. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 19:00, předprodej 340 Kč, v den akce 440 Kč</i>
Úterý 25. února	
	MASÁŽE DĚTÍ, KOJENCŮ A BATOLAT ANEB LASKAVÝ A LÉČIVÝ DOTEK RODIČE Přednáška. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	JIŘÍ GRYGAR: VESMÍR LUBOŠE KOHOUTKA Přednáška nejznámějšího českého popularizátora výzkumu kosmu o zábrěžském rodákovi, světově uznávaném astronomovi a čestném občanovi města LUBOŠI KOHOUTKOVÍ, od jehož narození uplynulo 90 let. Autogramiáda knih Jiřího Grygara. V odpoledních hodinách odhalení pamětní desky na domě, kde se vědec narodil (Tunklova 1, Domov pro osamělé rodiče s dětmi). <i>Kino Retro, 17:00, 80 Kč</i>
	POZDRAVUJTE KLUKY, ŘEKU A LES Přednáška Františka Vrby, dokumentaristy Paměti národa, u příležitosti 56. výročí úmrtí studenta Jana Zajíce. Host: spolužačka Jana Zajíce Marie Jílková. <i>Katolický dům, 17:30</i>
Středa 26. února	
	PES GURÁŠ Pohádka o chytrém a odvážném psovi pro nejmenší je napsána na motivy hanáckých pohádek. Vhodné pro děti od 3 do 9 let. Připravilo Divadlo Sympatie Ostrava. Délka představení: 60 min. <i>Kino Retro, 8:30 a 10:00, 80 Kč</i>
	ZLATOVLÁSKA Pohádka, 116 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU ŠILENÁ Komedie, 118 min, nevhodné do 12 let, TITULKY. <i>Kino Retro, 20:00, 160 Kč</i>
Čtvrtek 27. února	
	WELZLOVÁNÍ: TOMÁŠ FABIÁN – TOUR DIVIDE 2024 Zážitky z jednoho z nejlepších cyklistických závodů na světě. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Pátek 28. února	
	VÁŠNIVOST, THRILLER Napínavá hořká komedie plná překvapivých zvratů a konfliktů. Hrají: David Matásek, Linda Rybová, Jana Janšková ml. a Jan Holík. <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>
	ŠKOLNÍ PLES Hraje skupina Méd'a Band a DJ Čada. Vstup ve společenském oděvu. Vstupenky v kanceláři školy. <i>ZŠ Školná, 20:00, vstupenka 200 Kč, místenka 50 Kč</i>
Sobota 1. března	
	LENKA FILIPOVÁ Koncert legendární zpěvačky, kterou doprovodí Sean Barry (akordeon a keltská harfa) a Jaroslav Bárta (klávesy). <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>